Ulohy k cvicen{

Grafy

Pripomenuti: Graf je dvojice G = (V, E), kde E C (‘2/) Pokud neni explicitné feceno jinak,
v ulohédch uvazujeme pouze konecéné grafy (tedy takové, ze V' je konecnd).

Dva grafy G = (V,E) a G' = (V', E’) jsou izomorfni, pokud existuje bijekce f: V — V'
takovd, ze pro kazdé {u,v} € (‘2/) méame {u,v} € E, pravé kdyz {f(u), f(v)} € E'.

Je-li dén graf G = (V, E), potom jeho podgraf je graf G' = (V' E’'), pokud V/ C V a
E' C E. Pokud navic plati £ = EN (‘g ), je G' indukovany podgraf.

Dopinék grafu G = (V, E) je graf G = (V, (‘2/) \E)

Uloha 1: Naleznéte izomorfismus grafti na obrazku.

Uloha 2: Ukazte, ze zadné dva grafy na obrazku nejsou izomorfni.

Uloha 3: Naleznéte vSechny neizomorfni grafy na c¢tyfech vrcholech. U kazdého urcete,
kolik by mél izomorfnich protéjski, kdyby mmnozina vrcholt byla predepsand, napiiklad
{u,v,w,z}.

Uloha 4: Uvazme mnozinu vrcholu {1, ..., n}. Kolik je na této mnoziné ruznych, ale vzajemné
izomorfnich:

a) uplnych grafu K,;
b) cest s n vrcholy;

c¢) kruznic Cy;
)

d) tplnych bipartitnich grafa Ky ,_j v zavislosti na k;



e) disjunktnich sjednoceni dvou tplnych grafu Ky a K, _j v zavislosti na k;

f) graft, v nichz kazdy vrchol mé stupen 17

Uloha 5: Existuje bipartitni graf s alespon 5 vrcholy, jehoz doplnék je také bipartitni?
Uloha 6: Dokazte, ze dva grafy jsou izomorfni, pravé kdyz jsou izomorfni jejich dopliiky.

Uloha 7*: Pro kazdé n prirozené sestrojte graf, ktery m& presné n automorfismi, tedy
izomorfismu zobrazujicich tento graf na sebe.

Uloha 8: Najdéte vSechny grafy, které neobsahuji jako podgraf
a) cestu délky 2;
b*) cestu délky 3.

Uloha 9 : Najdéte vSechny grafy, které neobsahuji cestu délky 2 jako indukovany podgraf.

Uloha 10: Ukaite, kdyz graf G obsahuje lichou kruznici jako podgraf, tak také obsahuje
néjakou lichou kruznici jako indukovany podgraf.

Uloha 11: Najdéte vSechny kruznice, které jsou izomorfni svému dopliku.



